LATVIJAS DIZAINA MĒNEŠA DALĪBNIEKI

SIEVIEŠU APĢĒRBU NODAĻA
Anna Led 

Viens no atpazīstamākajiem un pieprasītākajiem Latvijas apģērba un aksesuāru brendiem Anna Led ir izveidots 2000.gadā. Tā radītāja modes dizainere Anna Ledskalniņa beigusi Sanktpēterburgas tekstila un dizaina akadēmiju un stažējusies slavenajās Rīgas modēs. Anna Led lietām piemīt neatkārtojams autores stils, nevainojams piegriezums, smalka intelektualitāte un izcila kvalitāte, tā trumpis ir eksperimenti ar trikotāžu un linu. Brends katru gadu piedalās prestižās Eiropas un pasaules izstādēs, piedāvā sezonas kolekcijas modes nedēļās gan Latvijā, gan ārzemēs, attīsta jaunas līnijas. Anna Led apģērbi un aksesuāri pazīstami un iecienīti ne tikai Latvijā, bet arī Krievijā, Japānā un Amerikā.

Mājas lapa: www.annaled.com

Kolekcija
Balonsvārki un zīmuļsvārki, mazas trapecveida žaketītes, apjomīgi, omulīgi mēteļi, kuros ietīties aukstās rudens un ziemas dienās, – Anna Led radījusi ļoti sievišķīgu un seksīgu kolekciju. Krāsas – mierīgas, pārsvarā melnais un asfalta pelēkais, ko atdzīvina piena baltums un spilgti akcenti, kā arī interesantas dizaina detaļas. Materiāli – Annas Led iecienītie: vilna, mīksta trikotāža, džersijs.

Katya Shehurina

Modes dizainere Katja Šehurina tikai pirms pāris gadiem atgriezusies Latvijā pēc franču ESMOD modes skolas absolvēšanas, bet ar zīmolu KatyaKatya Shehurina jau kļuvusi par nozīmīgu spēlētāju uz Latvijas modes skatuves. Jaunās dizaineres tērpi izceļ valkātāju sievišķību, lakoniskiem griezumiem iezīmējot vidukļa līniju un ar detaļām veidojot izteiksmīgu siluetu. Koši volāni plecu daļā, drosmīgi konstruētas bikses un bikšu svārki, blūzes ar variējamiem elementiem utt. Dizaineres talanta apliecinājums ir vieglums, kas nezūd, strādājot ar viņai mīļiem materiāliem – kokvilnu, vilnu, kašmiru  un samtu. Reveranss klasikai ir dominējošās tērpu krāsas – melnā un baltā.

Katja Šehurina veido divas kolekcijas gadā un aktīvi piedalās modes pasākumos ne tikai Latvijā, bet arī ārpus tās – ir viesojusies izstādē Who’s NEXT Parīzē, pret-a-porter modes nedēļā Defilē pie Ņevas Sanktpēterburgā u.c.

Zīmola KatyaKatya Shehurina tērpus var iegādāties ne tikai Rīgā, bet arī Dubaijā, Kuveitā, Sanktpēterburgā. 

Mājas lapa: http://www.shehurina.com

Kolekcija

Kolekcija katyakatya shehurina for stockmann ir ļoti universāla, domāta jebkuram dzīves gadījumam. Visas lietas iespējams savstarpēji kombinēt – un justies silti, ērti, stilīgi un aktuāli. Tēlu var veidot atkarībā no noskaņojuma un situācijas, papildinot ansambli ar aksesuāriem. Galvenā kolekcijas krāsa – silts haki kā alternatīva melnajam. Mīksti, omulīgi, sildoši audumi ieskauj augumu – tādā kokonā viegli pārlaist Latvijas garo rudens/ziemas periodu. 

Baiba Ripa

Dizainere Baiba Ripa, kas Latvijā bija pazīstama kā interjeru iekārtotāja un televīzijas producente, savu pirmo modes kolekciju demonstrēja 2005.gadā, vispirms izveidojot preču zīmi Cottonqueen, un kopš tā laika vispirms ar saviem atpazīstamajiem brunčiem un vēlāk arī citiem apģērbiem, kam raksturīgs unikāls rokraksts, strauji iekarojusi vietu Latvijas modes pasaulē. Lai uzlabotu iespējas brendam iziet Eiropas tirgū, 2009.gada sākumā dizainere pieņēma lēmumu savu preču zīmi pārdēvēt par Baiba Ripa. 2009.gada maijā zīmols ieguvis galveno godalgu starptautiskajā dizaina festivālā Design Assembly, kas notika Austrijas pilsētā Grācā. 

Zīmols Baiba Ripa rada divas kolekcijas gadā un katra sastāv no diviem virzieniem – Limited Edition – apģērbi, kas izgatavoti ļoti ierobežotā skaitā un kuru radīšanai tiek izmantoti gan radoši, gan tehnoloģiski audumu struktūras un kvalitātes pētījumi –, un pret-a-porter kolekcija, kurā ir praktiski, ērti, savstarpēji kombinējami apģērbi, kas pielāgojami dažādām dzīves situācijām. 
Mājas lapa: www.baibaripa.eu
Kolekcija
Kolekcija vēršas pie sievietes, kura reiz, kādā savas dzīves epizodē vai filmā, ir bijusi Bonda meitene, bet brīnumainā kārtā nav gājusi bojā, jo ir stipra, veikla, attapīga un pašpietiekama tādā pakāpē, ka Misters 007 labākajā gadījumā ir otrā plāna aktieris vai vienkāršs masu skatu dalībnieks. Konceptuāli visas Baibas Ripas kolekcijas ir ārpus vecuma un sociālajiem standartiem, sievietei, kura apzināti dzīvo savu dzīvi un zina, kā tieši to dzīvot. Piegriezumos intelektuālais šiks mijas ar konceptuāliem, konstruktīviem formu meklējumiem. Materiāli – dabiskie: zīds, augstvērtīga vilna, kvalitatīva kokvilna.  

Natālija Jansone

Daudzu modes festivālu un konkursu laureāte viena no šī brīža Latvijas pazīstamākajām un aktīvākajām modes dizainerēm, bijusī modele Natālija Jansone beigusi Sanktpēterburgas universitātes Austrumu filoloģijas fakultāti un Seulas Younsenj University, bet pirmo kolekciju demonstrēja 1996.gadā. Kopš tā laika viņa regulāri rada sezonas kolekcijas un paralēli modelējusi arī kostīmus Latvijas Nacionālajai operai. Pēdējos gados Natālija Jansone veiksmīgi darbojas ne tikai Latvijā (viņas tērpi nopērkami vairākos Rīgas veikalos), bet arī Japānas tirgū. Eleganti silueti, atturīgi vēstījumi un dziļas personības pieskāriens – tāds ir brenda Natālija Jansone stils. 

Mājas lapa: www.natalijajansone.lv

Kolekcija

Pelēkais ne vienmēr nozīmē pelēko peli. Pelēkais un melnais Natālijas Jansones versijā nozīmē iespēju izcelt valkātājas personību, nenomācot viņas emocijas. Sievietei, kura ir pārliecināta par sevi, kurai ir skaidrs, ko viņa grib, ir veltīta šī kolekcija. Sievišķīgas kleitiņas, intriģējoši kostīmi, kas spēj pārtapt pilnīgi citās apģērbu kombinācijās, omulīgi mēteļi. Tas viss no dabiskiem, īpaši izmeklētiem itāļu vilnas, trikotāžas un zīda audumiem. Vissvarīgākais sezonas aksesuārs – plata josta, kas spēj mainīt tēlu līdz nepazīšanai. 

Ingrīda Drāzniece

Viena no Latvijas modes dizainerēm ar visilgāko profesionālo pieredzi, t.sk. veidojot kolekcijas rūpnieciskajai ražošanai. Dizainere ar starptautisku pieredzi dažādos konkursos, izstādēs un personālskatēs jau ilgus gadus, kas paralēli veido Latvijas un ārvalstu biznesa un sabiedrības elites personīgo stilu un privātkolekcijas. 

Mājas lapa: www.konu.lv

Kolekcija

Jebkuras kolekcijas pamatā ir kādas studijas. Šoreiz Ingrid Design kolekcijas objekts ir Kurzemes akmeņaino liedagu oļi, Vecrīgas bruģis un laika prognoze rudenim/ziemai 2009/10.

Pelēks nav pelēks. No smilšu grauda līdz pērlei. Faktūru dažādība, melanža, kontrasti, vilna, mohēra, zīds, mežģīnes, kalnu kristāli. Sievietei, kura saskata akmens skaistumu arī pilsētas bruģī – gan lietū, gan vējā, no rīta līdz vakaram, bet sirdī ilgojas pēc vētras.

Frazzo 

Jau daudzus gadus modes dizainers Aleksandrs Pavlovs bija pazīstams Latvijas modes pasaulē ar saviem neparastajiem un konstruktīvajiem modeļiem, regulāri piedāvājot sezonas kolekcijas un strādājot ar individuālajiem klientiem. 2007.gadā viņš izveidoja jaunu brendu Frazzo, lai būtu vieglāk startēt Eiropas un pasaules tirgū. Modes nams Frazzo piedāvā divas kolekcijas gadā un regulāri piedalās izstādēs un modes nedēļās Parīzē, Londonā, Austrumeiropā, bet šobrīd mēģina iekarot Amerikas tirgu. 

Mājas lapa: www.frazzo.com

Kolekcija

Modes nams Frazzo šo sezonu redz siltās rudens krāsās. Jaunajā kolekcijā dominē brūnais, violetais un bēšais, ko paspilgtina ķiršu sarkanā akcenti. Krāsas un silueti akcentē galveno – sievišķību. Svārku un mēteļu ieloces izceļ tērpu arhitektoniskās formas un grafiskos zīmējumus. Sarafāni, vestes un kombinezoni ir galvenie šīs sezonas spēlētāji. Īpaši aktuāla ir atgriešanās astoņdesmitajos, ko akcentē džemperu, mēteļu un kleitu platā plecu daļa. 
Inese Lapsiņa

Modes dizainere Inese Lapsiņa jau daudzus gadus savā modes studijā darina tērpus – no apakšveļas līdz kažokiem un kāzu kleitām. Piedalījusies modes nedēļās Rīgā un Krievijā, kā arī ģērbusi dažādu šovu vadītājus un dalībniekus. Inesei Lapsiņai, kuras ģimenē jau paaudžu paaudzēs bijušas rokdarbnieces, īpaši patīk adīt un tamborēt, bet plašākai publikai viņa piedāvā dabīgo ādu un kažokādu kolekciju – visdažādākā garuma, krāsojuma kažokādas vēl neredzētos salikumos, kas pārspēj jebkurus stereotipus par ādas apģērbu viengabalaino raksturu. Smalkjūtīgi krāsu salikumi, toņu nianses no baltā līdz hameleonu spīdumam, kas panākti, izmantojot neierastus tehniskos risinājumus. 

Kolekcija

Kolekcija, kas radīta u/v Stockmann, veidota no vilnas (voiloka) auduma ar kažokādas mežģīnēm un aplikācijām rudenīgā krāsu gammā – Inese Lapsiņa kā sezonas krāsas piedāvā violeto, pelēko, bēšīgo, brūno, zaļo un balto. Kleitas un sarafānus, kas tramsformējas viens otrā, papildina Latvijas klimatam tik parocīgās plikādas jaciņas, kas veidotas īpašā tehnikā no cirptas aitādas un teļādas.

AKSESUĀRU BRENDI

Una Vita
Ar saukli „skaistas somas, lai atšķirtos“ 2005. gadā sevi pirmo reizi pieteica brends Una Vita, kļūstot faktiski par vienīgo tik augstas kvalitātes dizaina somu radītāju Latvijā. Kopš tā laika Una Vita regulāri rada jaunas kolekcijas, kur klasika tiek papildināta ar interesantām dizaina detaļām un kvalitatīvu furnitūru, izmantojot košas krāsas, bārkstis, kolāžas un apvienojot dažādas faktūras ādas vienā izstrādājumā. Una Vita ir vieni no retajiem, kas lietderīgi izmanto Latvijas mednieku nomedīto kažokzvēru ādas un darina somas no lapsas, bebra, brieža, caunes un ūdeles ādām.  

Mājas lapa: www.unavita.lv
Kolekcija

Savā jaunākajā kolekcijā Una Vita joprojām ir uzticīgi savam sauklim, piedāvājot savdabīga dizaina augstas kvalitātes izstrādājumus. Līdzās ierastajai Una Vita pūkaino somu klasiskajai kolekcijai, šogad klāt nākušas sievišķīgi koķetas un rotaļīga izmēra kažokādas somiņas, kā arī šosezon tik aktuālās cluch-bag un no dažādu krāsu aitādām kombinācijā ar fakturētu ādu darinātas lielizmēra vakartērpu somas. Arī šajā kolekcijā Una Vita par savu galveno uzdevumu pasludinājuši padarīt pamanāmu savu somu valkātāju, piedāvājot košas krāsas, neparasti lietotas bārkstis, kolāžas, nošuves un dažādu ādas faktūru apvienojumu vienā somā.
INCH 1967

Atbilstoši savam nosaukumam (inčīgi!) un izjūtot nepārvaramu vēlmi audumiem, dzijai un citiem materiāliem dot jaunu dzīvi jau kopā ar cilvēkiem, Inch 1967 dibinātājas un īpašnieces arhitektes Evija Sīle un Jana Jaunzeme rada aksesuārus un mājas tekstila lietas – savādākas, tuvākas lietotājam, personīgākas. Veidot sevi, vidi ap sevi un sabiedrību, kurā dzīvojam, ir viņu pirmais mērķis. Piepildīt darbos eksprezidentes Vairas Vīķes-Freibergas teikto: „Mēs esam stipri. Mēs varam“ arī dizainā un rūpnieciskajā ražošanā – otrais. Bet trešais noteikti ir pamanīts uz vietas Pārdaugavā, kur arī INCH 1967 pieliek savas rokas, lai izveidotu Kalnciema ielas koka māju kvartālu par īpašu Pārdaugavas kultūras vides centru. 

Mājas lapa: www.inch.lv

Kolekcija

Jaunākās dzijas tiek iestrādātas cepurēs, cimdos un šallēs. Dūraiņi un bezpirkstaiņi no tik siltās mohēras, izšūti ar mežģīnēm, samta lentēm, pērlēm un citiem tautas dārgakmeņiem. Somas – tieši tavs izmērs un krāsa. Un kur nu vēl ar skaistāko audumu apdarinātās koka bumbiņu krelles.
Ars Tela

Tekstiluzņēmums Ars Tela, kura nosaukums tulkojumā no latīņu valodas nozīmē „auduma māksla“ jau vairāk nekā piecus gadus veiksmīgi darbojas Latvijas un pasaules tirgū, piedāvājot unikālus individuāla dizaina un roku darba tekstilizstrādājumus. Ars Tela atšķirības zīme ir spēle ar faktūrām, dažādiem materiāliem, rakstiem un krāsām, kas vislabāk atspoguļojas Ars Tela aksesuāru līnijās, piemēram, vīriešu un sieviešu šallēs. Katrs Ars Tela izstrādājums tiek radīts vienā vai dažos eksemplāros. Šogad Ars Tela sasniegumiem pievienojusies sadarbība ar Armani Casa, izstrādājot šim pasaules slavenajam brendam galda klājumu tekstilijas, un ar modes namu Etro, kam tiek veidotas sieviešu šalles luksusa segmentā. 

Mājas lapa: www.arstela.lv

Kolekcija

Sieviešu šaļļu kolekcija šim rudenim/ziemai ir īpaši lolota, piesakot to kā stabilu vērtību kaprīzajā modes pasaulē. Iedvesma kolekcijai gūta, vērojot naksnīgās debesis vēlā rudenī, tāpēc galvenā šaļļu krāsu gamma ir karaliskais melnais, noslēpumaini lietišķais melni pelēkais un baznīcas purpurlillā. Kolekcijā lins prasmīgi savienots ar kašmiru, viskozi, mohēru, merino smalkvilnu, lureksu un citiem krāšņiem faktūrdiegiem, veidojot neredzētas faktūras. Ars Tela garantēta atšķirības zīme – šalles auduma bagātība un krāšņa faktūrainība. 

Sanda Ezeriņa

Dizaineres Sandas Ezeriņas cepures Latvijas sievietes valkā jau vairāk nekā desmit gadus. Tās ir auduma cepures, kas radītas, lai iepriecinātu ar savu dzīvespriecīgo un oriģinālo dizainu, materiālu daudzveidību, ērto valkājamību un lielisko stilu. Viss radīts ar galveno domu – lai sievietes pucētos! Sandas ezeriņas piedāvājumā ne tikai ikdienas galvassegas, bet arī cepures kāzām, kristībām u.c. īpašiem dzīves gadījumiem. Jā, arī cilindrus kungiem!

Kolekcija

Šogad Sandas Ezeriņas kolekcijā galveno vietu ieņēmušas beretes. Iedvesmojoties no fotomākslinieka darbnīcā redzētā fona samta auduma, tapusi maiga, krāsaina un ļoti sievišķīga krāsainu berešu kolekcija. Aukstākam laikam Sanda Ezeriņa piedāvā cepures no mākslīgās kažokādas – beretes, mices, ausaines, kā arī mufes, šallītes, cimdus, ko sievišķīgākus dara pūkas, samts un pērlītes. 

BĒRNU KOLEKCIJAS
Something  Cozy

Modes dizainere Dana Podkalne vēl nesen bija pazīstama galvenokārt kā atraktīvu jauniešu apģērba kolekciju autore – viņas zīmols Dasada piedalījies dažādos modes pasākumos, t.sk., arī modes notikumā Moment 021107. Bet tā kā pēdējos gados par dizaineres galveno prioritāti kļuvuši bērni, viņa savu uzmanību pastiprināti pievērsusi bērnu apģērba piedāvājumam Latvijas veikalos. Tā kā piedāvājums neapmierināja, radās bērnu apģērbu zīmols Something Cosy, radot mīļu, ērtu un praktisku apģērbu sīčiem līdz četru gadu vecumam, kas jau iecienīts Rīgas veikalos un Lielbritānijā. 

Mājas lapa: www.somethingcozy.lv

Kolekcija

Something Cosy apģērbs domāts ikdienas valkāšanai un ir izgatavots no pēc iespējas dabiskākiem materiāliem. Šā brenda adījumi un trikotāžas izstrādājumi ir kā otrā  āda – jaciņas un vestītes, kuras var vilkt gan ziemā, gan vēsā vasaras vakarā un kombinēt ar dažādu stilu apģērbiem. Lielu daļu apģērbu var valkāt gan zēni, gan meitenes atkarībā no tā, kāda krāsu gamma garderobē iecienīta. Novembrī gaidāma jauna līnija Something Cosy Party Line – svētku apģērbi un aksesuāri. Something Cosy radītāji ļoti piedomā par Latvijas pircējam pieejamu cenu, tās tiešām nav augstas. 

Zaza Couture

Amerikā dzīvojošā latviešu māksliniece Terēze Gruntmane apģērbu zīmolu Zaza Couture meitenēm (līdz 12 gadiem) radīja pirms septiņiem gadiem Dallasā, salīdzinoši ātri iekarojot Amerikas tirgu (šobrīd Zaza Couture apģērbi nopērkami apmēram 400 veikalos ASV, šobrīd notiek sarunas ar Angliju un Īriju). Zaza Couture kolekcijas raksturīgas ar košiem krāsu salikumiem un interesantu faktūru, tāpēc tiek iepirktas tikai jaunākās audumu kolekcijas Itālijā, Francijā un Spānijā. Turklāt Zaza Couture lepojas ar faktu, ka brenda kolekcijas tiek ražotas Latvijā un uz tām ir uzraksts „made in Latvia“!

Kolekcija

Ekskluzīvs dizains, ērti piegriezumi un dzīvespriecīga pieeja meiteņu apģērbam padarījusi Zaza Couture iemīļotu arī Latvijā. Arī šīs sezonas piedāvājums liek pasmaidīt gan valkātājām, gan skatītājiem. Zaza Couture piedāvā kolekcijai pieskaņotus aksesuārus, t.sk., tepat Aurora Baltika ražotas īpašās Zaza zeķbikses. 

MĀJAS LIETU NODAĻA
Anna Barons 

Zīmols Anna Barons sevi pieteicis kā īpaši augstas kvalitātes interjeru un mēbeļu zīmols, savu kolekciju izskatā un izpildījumā apvienojot tradicionālo roku darbu un mūsdienu tehnoloģijas, piesaistot izcilus pašmāju dizainerus. Pirmās kolekcijas Natural Living veidošanā piedalījās gan pazīstamais Mareks Birznieks, gan Nīderlandē strādājošā dizainere Māra Skujeniece. Bet jaunākās kolekcijas autors ir Edgars Kaufmanis, kas nupat kļuvis par Anna Barons galveno dizaineru.

Mājas lapa: www.annabarons.lv

Kolekcija

Šogad mēbeļu meistardarbnīca Anna Barons izveidojuši zīmolu Fairytale, kura galvenā iezīme ir stāsts par dažādu tautu kultūras interesantākajiem un skaistākajiem elementiem, kurus var atspoguļot kvalitatīvās mēbelēs, piešķirot tām mūsdienīgu dizainu un funkcionalitāti. Anna Barons jau ir prezentējusi kolekciju Russian Fairytale, bet speciāli u/v Stockmann kā skandināvu izcelsmes uzņēmumam radīta kolekcija Scandinavian Fairytale, kas ir kā meistardarbnīcas paldies par to, ka u/v Stockmann atbalsta Latvijas dizainerus un uzņēmumus, mūsu radītās kolekcijas un zīmolus. Scandinavian Fairytale raksturīgas skandināviem tipiskās, atturīgās līnijas, kas ietver arī svaigu skatījumu un skandināvu tēmas interpretāciju ar kolekcijas materiālu izvēli un formu salikumiem. 

An&Angel

2004. gadā dibinātais inovatīvo un funkcionālo dizaina priekšmetu zīmols An&Angel (dizainers Artis Nīmanis) ar savām kolekcijām ir pierādījis, ka stikla dizains Latvijā var būt patiesi moderns. An&Angel radītājiem ir svarīgi, lai viņu produkti tiktu lietoti ikdienā un svētkos, lai tie būtu praktiski, iekļautos interjerā un spētu to pilnveidot. An&Angel inovācija ir titāna pārklājums, izmantojot unikālas tehnoloģijas un padarot stikla formas netveramas. Šo tradīciju An&Angel turpina, attīstot nākamo kristāla trauku kolekciju. 

Mājas lapa: www.angel.lv

Kolekcijas
Kristāls un spogulis. Ekskluzivitāte un vienreizīgums. Klasika un modernisms. Mirror-Mirror ir an&angel pirmā kristāla bļodu kolekcija, ko īpašu padara spoguļa pārklājums un kristāla mirdzums. Kopā tas veido nebijušu vizuālo efektu, kas tiek iegūts, izmantojot īpašu virsmas pārklājuma metodi, ko bieži pielieto arī augsto tehnoloģiju vajadzībām, padarot šos kolekciju unikālu. Mirror-Mirror kristāla bļodas iederēsies jebkurā interjerā, jo tās ar savu spoguļa efektu saplūst ar apkārtējo vidi. Katrai bļodai tiek piešķirts savs numurs, padarot tās pircēju par ekskluzīva produkta īpašnieku. 100% roku darbs.

Balck & White kolekcijā ir funkcionālas bļodas, izmantojot divas dažādas stikla krāsas. No vienas puses – balta, no otras – melna, kas padara tās vēl praktiskākas. Bļodu formas aizgūtas no mūsu jau radītām un popularitāti ieguvušām abpusēji lietojamām stikla bļodām. Praktiskas ikdienā, elegantas svētkos, lietojamas pēc noskaņojuma.

INCH 1967

Atbilstoši savam nosaukumam (inčīgi!) un izjūtot nepārvaramu vēlmi audumiem, dzijai un citiem materiāliem dot jaunu dzīvi jau kopā ar cilvēkiem, Inch 1967 dibinātājas un īpašnieces arhitektes Evija Sīle un Jana Jaunzeme rada aksesuārus un mājas tekstila lietas – savādākas, tuvākas lietotājam, personīgākas. Veidot sevi, vidi ap sevi un sabiedrību, kurā dzīvojam, ir viņu pirmais mērķis. Piepildīt darbos eksprezidentes Vairas Vīķes-Freibergas teikto: „Mēs esam stipri. Mēs varam“ arī dizainā un rūpnieciskajā ražošanā – otrais. Bet trešais noteikti ir pamanīts uz vietas Pārdaugavā, kur arī INCH 1967 pieliek savas rokas, lai izveidotu Kalnciema ielas koka māju kvartālu par īpašu Pārdaugavas kultūras vides centru. 

Kolekcija

Kokvilnas trikotāža ir tik draudzīga cilvēka ķermenim, nodomāja Inch meitenes un pirms trīs gadiem no tās radīja pirmos gultas veļas paraugus. Šo gadu laikā Inch 1967 mājas lietu klāsts ir audzis, un šoruden var runāt par mājas tekstila kolekciju, kurā ietilpst gan nu jau Latvijā tik iecienītā kokviltnas trikotāžas gultas veļa, gan lina, zīda un kokvilnas dvieļi, ko dažkārt nostalģiski papildina mežģīnes, un galdauti. 

Purpurs
Papīrlietu darbnīca Purpurs ir apgāzusi mūsu priekšstatus par to, kādām ir jābūt papīra lietām, ko izmantojam ikdienā. Oriģināls dizains, kvalitatīvs meistaru darbs, neparasti risinājumi ir Purpura pamatvērtības. Purpura papīrlietas (ko mute neveras saukt par kancelejas preecēm) ir modernas un funkcionālas, Latvijā radītas, īpaši dizainētas lietas no papīra, izmantojot videi draudzīgus materiālus. Lai ikdienišķo padarītu īpašu, lai mūsu dzīvi padarītu atšķirīgāku un sajūtām bagātāku, strādā Purpura dizaineri. 

Mājas lapa: www.purpurs.com
Kolekcijas

Papīrlietu sērija Latviešu sapnis veidota, izmantojot mākslinieces Agneses Bules-Kauliņas projektu – tā produktos attēlotas latviešu pamatvērtības – koks, saule, jūra. Savukārt šo elementu īpašais salikums veido latviešiem vien piemītošo un neatkārtojamo Latviešu sapni. Papīrlietu sērijā Something/Nothing special iekļauti produkti, kas radīti no maksimāli daudz Latvijā pieejamām izejvielām, saglabājot ļoti demokrātisku cenu. Savukārt preču sērija ar latvju rakstu noformējuma elementiem tapusi sadarbībā ar stikla mākslinieci un gleznotāju Anitru Bērziņu. Latvju rakstu ornaments uzrunā tieši tevi, mums vēsta šo lietu autore.  

Munio Candela

2007. gadā trīs meitenes – māksliniece, ekonomiste un vadītāja – sanāca kopā, lai piepildītu savu vīziju par pilnīgi dabīgu, videi draudzīgu sveču kolekcijas radīšanu. Iedvesmu viņas rada senlatviešu dabas medicīnā un unikālajās sastāvdaļās, kas katra atrodama savā gadalaikā. Nu jau Munio Candela smaržīgās sveces iekarojušas pašmāju tirgu un lūkojas uz plašo pasauli. Joprojām katra svece tiek izlieta ar rokām un pastāv stingra to kvalitātes pārbaude. Svecēm tiek izmantots tikai 100% sojas vasks, koka un bezsvina kokvilnas daktis. „Mēs atceramies bērnību, kad ēdām ābolus no koka, zemenes un burkānus no saulaina lauka vagām, dzerām svaigu, siltu pienu un atradām vistu kūtī olas brokastīm. Tieši šis, nerātni laimīgais un ar brīvību un mīlestību pilnais laiks lika pamatus zaļi domājošam biznesam,“ – tā viena no Munio Candela radītājām Ieva Dekstere. 

Mājas lapa:  www.muniocandela.com
Kolekcija

Katra recepte sākas ar vīziju par to, kādu gaisotni Munio Candela meitenes vēlas radīt – gadalaiku, vietu, atmiņu vai sajūtu. Kad vīzija radīta, tiek izvēlētas aromātiskās un vizuālās sastāvdaļas, kas vislabāk šo jauno vīziju izpaustu. Kad vīzija ir gatava ceļot no studijas uz darbnīcu, tiek savienots augstas kvalitātes sojas vasks, bezsvina kokvilnas daktis un izvēlēto sastāvdaļu buķete, lai radītu visaugstākās kvalitātes, pilnīgi dabīgu sveci.
Ars Tela

Tekstiluzņēmums Ars Tela, kura nosaukums tulkojumā no latīņu valodas nozīmē „auduma māksla“ jau vairāk nekā piecus gadus veiksmīgi darbojas Latvijas un pasaules tirgū, piedāvājot unikālus individuāla dizaina un roku darba tekstilizstrādājumus. Ars Tela atšķirības zīme ir spēle ar faktūrām, dažādiem materiāliem, rakstiem un krāsām, kas vislabāk atspoguļojas Ars Tela aksesuāru līnijās, piemēram, vīriešu un sieviešu šallēs. Katrs Ars Tela izstrādājums tiek radīts vienā vai dažos eksemplāros. Šogad Ars Tela sasniegumiem pievienojusies sadarbība ar Armani Casa, izstrādājot šim pasaules slavenajam brendam galda klājumu tekstilijas, un ar modes namu Etro, kam tiek veidotas sieviešu šalles luksusa segmentā. 

Mājas lapa: www.arstela.lv

Kolekcija

Ars Tela dizaineri piedāvā plašu rokām austu mājas dizaintekstīliju klāstu, sākot no galdautiem, galda celiņiem un salvetēm, līdz priekšautiem, saunas un pludmales dvieļiem, kā arī gultas pārvalkiem un spilvendrānām. Šī gada mājas tekstila kolekcija ikdienai veidota Ars Tela zīmolam raksturīgajos Latvijas zemes toņos, kā arī ar svinīgām Adventi un Ziemassvētkus ieskandinošām krāsām mājai – sarkano, balto, egles zaļo un karaliski zilo. Svētku kolekcijā kombinēts lins ar metāliski spīdīgiem diegiem, radot svinīgāku un atšķirīgāku auduma tekstūru.
